香港文匯報訊 美國移民及海關執法局(ICE)周日(10月26日)上午在三藩市國際機場,拘留英國記者兼政治評論員哈姆迪,並撤銷其簽證,他將被驅逐出境。此舉被視為當局對哈姆迪在美國巡迴演講期間批評以色列的報復行動,引發各界狠批美國打壓言論自由。

發時哈姆迪正準備從加州前往佛羅里達州,出席美國伊斯蘭關係委員會的活動。國土安全部發言人麥克勞夫林在社媒發聲明稱,「此人(指哈姆迪)簽證已被撤銷,目前由ICE羈押,等待遣返。」她強調:「在特朗普總統領導下,那些支持恐怖主義和破壞美國國家安全的人,將不被允許赴美工作或訪問」。

美保守派承認幕後推手

美國伊斯蘭關係委員會強烈譴責此次拘留行動,稱其為「對言論自由的公然侵犯」。該組織在聲明中表示,「一位著名的英國穆斯林記者和政治評論員在美國巡迴演說時,因敢於批評以色列政府的種族滅絕而被綁架」。聲明強調,哈姆迪的唯一「罪行」只是「批評外國政府」,要求當局立即經濟地

值得注意的是,一直針對穆斯林人士的 美國保守派陰謀論者盧默,公開承認是今 次事件的「幕後推手」。她在社媒宣稱,「由 於我對國務院和國土安全部持續施壓,美國官員已採取行動,針對哈姆迪的簽證狀況,以及其在美逗留。」盧默曾散播911恐襲為「內部所為」等陰謀論,其Twitter(X平台前身)賬號曾一度被禁,但在2022年美國富商馬斯克收購該平台後獲得恢復。

連串類似事件最新一例

今次是近期連串類似事件中的最新一例。薩爾瓦多記者格瓦拉6月直播「無王日」反特朗普示威時遭拘留,並於10月初被遣返。儘管聯邦法官9月底裁定,政府因親巴勒斯坦觀點拘留及驅逐外國學者的政策違憲,但國務院表明將繼續執行該政策。

哈姆迪是《國際利益》雜誌總編輯,經常在英國媒體分析中東事務,他在事件發生前一天,剛於美國伊斯蘭關係委員會薩克拉門托分會的年度晚宴上演講。此次事件凸顯特朗普政府自今年1月重返白宮後,對移民的全面打壓,包括加強社媒審查,以及驅逐公開支持巴勒斯坦的簽證持有人。

共和黨人推動調查公民身份促驅逐穆斯林紐約市長候選人

香港文匯報訊 屬美國特朗普堅定支持者的佛羅里達州共和黨眾議員法因及田納西州共和黨眾議員奧格爾斯,周日(10月26日)敦促聯邦司法部,調查紐約市長選舉民主黨候選人馬姆達尼獲得公民身份的途徑。民主黨人與穆斯林民權組織譴責此舉「反穆斯林」和涉及種族歧視。

指所屬協會涉共產主義

奧格爾斯自6月起推動司法部調查馬姆達 尼,指對方所屬的民主社會主義者協會為



●馬姆達尼6月在民主黨紐約市長初選勝 出。 路透社

共產主義組織,但馬姆達尼未有在歸化程序中申報,應剝奪其美國公民身份,甚至將他驅逐出境。擁有美國與烏干達雙重國籍的馬姆達尼對此回應稱,在美國政府停擺與民生困苦之際,共和黨卻專注針對首名以史上最高票贏得紐約市長初選的穆斯林候選人,顯示該黨「僅能提供殘酷與懲罰的議程」。

前紐約州州長科莫近日在電台言論中,暗示馬姆達尼可能為類似911的恐襲歡呼,馬姆達尼嚴正駁斥。科莫事後雖試圖淡化言論,稱「若你認真看待,可能是造成冒犯」,但其競選團隊此前發布人工智能(AI)生成影片,描述馬姆達尼為「罪犯」,則被批評涉及種族歧視。馬姆達尼強調「『伊斯蘭恐懼症』在美國政治中已成為常態,而拒絕承認穆斯林屬於這城市,正是問題核心」。

馬姆達尼本身是紐約州眾議員,他於6月 民主黨紐約市長初選勝出,在民主黨中成 為明日之星。他的初選政見來自民主黨極 左路線,例如公開聲援巴勒斯坦,並以種 族滅絕形容以色列在加沙的行為,以及主 張對企業加税。

英記者演講批以

遭美拘留撤銷簽證

美政府無視做法違憲 各界轟打壓言論自由



以或排除土耳其參與加沙國際部隊

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡周日(10月26日)表示,在美國總統特朗普政府計劃下,有關協助確保加沙停火的國際部隊,將由以色列來決定允許哪些國家的部隊可以參與。



●內塔尼亞胡(右)上周與美國國務卿魯比奧會面。資料圖片

目前尚不清楚阿拉伯國家與其他國家是否願意派兵,部分原因是巴勒斯坦武裝組織哈馬斯拒絕按計劃要求解除武裝,同時以色列也對這支部隊的組成來源國表達疑慮。儘管特朗普政府已排除派遣美軍進入加沙,但已洽談印尼、阿聯酋、埃及、卡塔爾、土耳其和亞塞拜疆,希望這些國家能加入多國部隊。

內塔尼亞胡在以色列內閣會議中表示:「我們主導自己的 安全,也已明確表示哪些國家的部隊我們無法接受,這將由 以色列來決定,我們一直這樣做,也會繼續如此。」

路透社報道,內塔尼亞胡上周曾暗示,反對土耳其安全部 隊在加沙扮演任何角色。土耳其與以色列原本關係友好,但 加沙衝突期間急劇惡化,土耳其總統埃爾多安多次抨擊以色 列對加沙發動毀滅性空襲與地面攻擊。

美國國務卿魯比奧上周五訪問以色列,力圖鞏固停火協議,他表示國際部隊必須由「以色列能接受的國家」組成, 但並未對土耳其是否參與發表評論。

美軍艦抵特立尼達和多巴哥參與聯合軍演挑釁委內瑞

拉

香港文匯報訊 美國打擊拉美反毒戰升溫,美軍驅逐艦「格雷夫利」號周日(10月26日)抵達加勒比海國家特立尼達和多巴哥,將在鄰近委內瑞拉的海域進行聯合演習。委內瑞拉譴責美國軍艦參與聯合軍演,斥責為「挑釁之舉」,旨在於加勒比海挑起戰爭。

「格雷夫利」號停靠特立尼達和多巴哥期間,美國陸戰隊一支分遣隊將與當地防禦部隊進行聯合演習。這項演習是美國總統特朗普對拉美販毒集團升級軍事行動其中一環,尤其針對委內瑞拉總統馬杜羅。美軍至今已摧毀至少10艘據稱走私毒品船隻,造成至少43人死亡,特朗普同時威脅將對委內瑞拉疑似販毒集團展開地面攻擊。

委稱拘捕與CIA有關僱傭兵

特朗普本月較早前證實,他已授權 CIA 在委內瑞拉展開秘密行動。委內瑞拉則宣布拘捕「一群掌握美國情報機構直接資訊的僱傭兵」,指控他們策劃「假旗行動」,恐引發一場全面軍事對抗。假旗攻擊意指偽裝身份、嫁禍他人以誤導外界的行動。委國副總統羅德里格斯發聲明説,「有人正在特立尼達和多巴哥周邊水域,可能從該國或委內瑞拉領土發動一場假旗攻擊,目的是引發與我國的全面軍事對抗」。馬杜羅先前也曾多次指控美方策劃假旗攻擊,包括10月初企圖在美國駐委國首都卡拉卡斯大使館放置炸彈的計劃。

特朗普政府最近數度在加勒比海與太平洋 對涉嫌運毒船隻發動攻擊,美國國防部上周 五宣布,正向拉美派遣「福特」號航母戰鬥 群,以打擊販毒組織,這將大幅升級美國在 這地區的軍事火力。



普京稱「海燕」核動力巡航導彈完成決定性試驗

香港文匯報訊 俄羅斯媒體周日(10月26日)報道,俄羅斯總統普京日前在視察俄聯合部隊 集群某指揮所時說,「海燕」核動力巡航導彈已 完成「決定性試驗」。

報道説,普京在與俄武裝力量總參謀長格拉 西莫夫及各集群指揮官舉行會議時表示,「海 燕」核動力巡航導彈是一款「世界上獨一無二」 的產品,要使該武器投入使用,還有許多工作 要做。格拉西莫夫向普京匯報時説,「海燕」核 動力巡航導彈於上周二完成1.4萬公里試飛, 且並未達到該武器的能力上限,「海燕」核動 力巡航導彈的性能特徵,使其能保證「在幾乎 任何距離上,對受嚴密保護的目標實施精確打

普京已下令為「海燕」核動力巡航導彈的部署

準備必要基礎設施,並明確其武器級別及潛在 用途。普京此前曾提及「海燕」核動力巡航導 彈試驗情況,並説「西方沒有防禦這種武器的 手段」。

特朗普:現時試射不合適

正在亞洲訪問的美國總統特朗普,周一在「空軍一號」專機上談及俄烏衝突時向隨行媒體表示,俄日前試射「海燕」核動力巡航導彈「不合適」,「一場本該一周就結束的戰事,如今很快將進入第4年」,俄方應讓俄烏衝突結束,而不是試射導彈。克宮發言人佩斯科夫回應稱,俄羅斯始終以國家利益為先,「海燕」核動力巡航導彈的測試,並不涉及可能影響俄美關係的因素。



●普京曾指「海燕」核動力巡航導彈能令西方沒 法防禦。網上圖片

四度否決資方合約方案 逾3000美波音員工續罷工

香港文匯報訊 美國中西部逾3,000名波音防務員工自8月起發動罷工,工會周日(10月26日)表示,波音公司工人已拒絕最新合約的方



罷工。 資料圖片防務員工自8月起發動●美國中西部多名波音

案,將繼續在中西部地區罷工。這已是波音工 人第4次否決資方最新的協約提案。

國際機械師與航天工人協會(IAM)主席布賴 恩發聲明指出:「波音聲稱他們有聆聽員工心 聲,今日投票結果證明並非如此。」工會並未 公布成員對於資方方案的確實表決數據。聲明 又指聖路易地區的波音員工希望獲得更高幅度 加薪、更優厚的簽約獎金,退休金提撥也能比 照太平洋西北地區的波音員工。

波音對此回應稱,新方案僅以49%對51%的 極小差距遭否決,對此感到失望。公司發言人 説:「投票結果如此接近,加上我們已聽到愈來愈多員工有意退出罷工行列,顯示不少人已意識到我們方案的價值。」波音聖路易分公司高層主管吉利安上周表示,新方案將在5年內平均加薪45%,同時提供各項獎金、增加休假,提升健保與退休福利。

這次罷工由伊利諾伊州及密蘇里州工廠約3,200名機械工程人員發起,規模小於去年3.3萬名商用噴氣式客機組裝工人的罷工。這批員工主要負責F-15、F-18戰機、T-7紅鷹高級飛行員訓練系統,以及MQ-25無人機生產工作。

加州州長紐森放風參選下屆美總統

香港文匯報訊 美國民主黨籍加州州長紐森 在周日(10月26日)播出的採訪中表示,他正 考慮參加2028年美國總統競選,將於明年中期 選舉後作出決定。

58歲的紐森不時與共和黨籍的總統特朗普針鋒相對,已被視為特朗普的反對者。他在哥倫比亞廣播公司(CBS)新聞節目中表示,很期待知道誰會出戰2028年大選。被問及他是否考慮參選時,紐森直言:「是的,如果我說不是,那我就是在說謊。」

紐森的州長任期將於2027年1月結束,由於

任期限制,他無法再次爭取連任。CBS本月一項民調顯示,受訪的已登記選民中,48%認為 紐森應出戰2028年總統大選。民主黨支持者中 更多達72%認為他應參選。根據選舉預測網站 Decision Desk HQ顯示,自特朗普上任以來, 紐森的支持率已從平均約30%,上升至平均 33.5%,不支持度則從平均約40%,下降至 38.4%。

紐森近年多次抨擊特朗普,早前對方向洛 杉磯派駐國民警衛隊,紐森更入稟控告其越 權。

此外,他目前在加州推動選區重劃,反制共和黨主導州份的同類做法,以增加民主黨所佔 席次。 的 反 紐 對 森



记过者。 資料圖紐森(左)被視為特朗

■歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk